

J e g y z ő k ö n y v

**Készült: Öskü Község Önkormányzat
Képviselő-testülete által 2023. november 2-
án 16.00 órakor tartott üléséről.**

Határozatok száma: Képviselő-testületi 97-98

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Öskü Község Önkormányzatának Képviselő-testülete által 2023. november 2-án, (csütörtökön) 17.00 órakor tartott üléséről.

Jelen vannak:

Ángyán Tamás	polgármester
Farkas Imre	alpolgármester
Dr. Matics Tímea	képviselő
Sevinger Balázs	képviselő
Biró Kálmán	képviselő
Hornyák György	képviselő
Fekete Krisztina	jegyző, jegyzőkönyvvezető

Lakosság részéről: 10 fő

Ángyán Tamás polgármester

Köszöntöm a Képviselő-testületi ülésen megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy a 7 testületi tagból 6 testületi tag megjelent, az ülés határozatképes. Helt Ákos képviselő nem jelent meg az ülésen.

Kérdezem a Tisztelt Testületet, hogy az ismertetett napirendi pontokkal, és azok sorrendjével mindenki egyetért-e, kérem, hogy kézfeltartással szavazzunk.

Öskü Község Önkormányzat Képviselő Testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal és 0 tartózkodással a következő határozatot hozza:

97/2023 (XI.02.) Képviselő-testületi Határozat

Öskü Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. november 2-ai nyílt ülésének napirendje:

1. Lakossági észrevétel megtárgyalása patakisztítással kapcsolatban

Előterjesztő: Ángyán Tamás polgármester

N a p i r e n d t á r g y a l á s a

1. Lakossági észrevétel megtárgyalása patakisztítással kapcsolatban

Előterjesztő: Ángyán Tamás polgármester

Ángyán Tamás polgármester:

Összefoglalnám először a patakkal kapcsolatos tudnivalókat, környezeti illetve jogszabályi

feltételeket.

Ismerteti röviden a kérelmet, a kérelemben foglalt kérdéseket.

Van megbízási szerződés, ami a Képviselő-testület hatáskörében van, tehát amennyiben nem megfelelő a munkavégzés vagy nem látja el a megbízott a feladatait, és erről meggyőződik a Testület, akár helyszíni szemle útján, akkor a megbízási szerződést felbonthatja a Képviselő-testület, majd új ajánlatokat kérni a tisztításra vonatkozóan.

A patak, ami átfolyik a településen, az önkormányzat a vagyongazdálkodó, a tulajdonos, illetve a mederkezelő is. Környező településeken is vannak ilyen természeti adottságok. Ezek a településeken könnyebb a helyzet, hiszen ott a vízfolyások esetében a vízügyi hatóság a vagyongazdálkodó és a mederkezelő is, így sem a lakosoknak, sem az önkormányzatnak nincs különösebb feladata vele. Régebben közmunkás program keretében a vízügyi igazgatóság is ellátta ezeket a feladatokat, de mivel már jóval kevesebb a közmunkás, erre nincs lehetőség. Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatósággal történt egyeztetés után, mivel ugye nem az ő vagyongazdálkodásukban van a patak, feladatot nem végeznek, viszont mint szakfelügyelet lehetnek jelen egy helyszíni szemle során, ahol szakmai segítséget nyújtanak.

Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság javaslatai alapján megoldás lehet, ha közfoglalkoztatottak végzik el a feladatot, ami szintén felvet néhány problémát, hiszen maximum három főt foglalkoztathatunk egyszerre.

A Vízügyi Igazgatóság további javaslata a patak tisztántartásával kapcsolatban az volt, ami számos más településen kiválóan működik, hogy egy-egy napon tavasszal illetve ősszel társadalmi összefogásban a lakosság végzi el a patakkal kapcsolatos teendőket, talán 2019-ben volt utoljára ilyen akció, amit meghirdettem.

Minden településen különböző módokon oldják meg ezt a feladatot.

Számos településen például egyébként a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló önkormányzati rendeletben van szabályozva az, hogy az ingatlan körüli árok, zöldsáv úttestig, terjedő területe gondozásáról, tisztántartásáról, szemét és gyommentesítéséről, közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek tisztántartásáról a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosításáról ingatlanja előtti szakaszra terjedően az állampolgár gondoskodik.

Amit még fontos megemlíteni a patak tisztántartásával kapcsolatban, hogy a patak állapotával kapcsolatban tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a víz kivezetése a patakba, vagy az abból történő vízvételzés a 1996. évi LIII. törvény a természet védelméről 80. §-a kimondja, hogy

(1) Aki tevékenységével vagy mulasztásával

a) a természet védelmét szolgáló jogszabály, illetve egyedi határozat előírásait megsérti;

b) a védett természeti értéket jogellenesen veszélyezteti, károsítja, elpusztítja, vagy védett természeti terület vagy Natura 2000 terület állapotát, minőségét jogellenesen veszélyezteti, rongálja, abban kárt okoz;

d) a védett élő szervezet, életközösség élőhelyét, illetőleg élettevékenységét jelentős mértékben zavarja természetvédelmi bírságot köteles fizetni.

Továbbá a 3/2014. (III. 14.) Korm. rendelet a nagyvízi meder, a parti sáv, a vízjárta és a fakadó vizek által veszélyeztetett területek használatáról, hasznosításáról, valamint a folyók esetében a nagyvízi mederkezelési terv készítésének rendjére és tartalmára vonatkozó szabályokról 4. §-a kimondja

(1) A parti sáv jogellenes használata, hasznosítása, különösen a meder és a part állagát, illetve a mederfenntartási munkák elvégzését jogellenesen akadályozó tevékenység vagy állapot esetén az ingatlan használója köteles a jogellenes állapotot megszüntetni és a jogszabálynak megfelelő állapotot helyreállítani, amelyre a fenntartó határidő tűzésével az ingatlan használóját felszólíthatja.

(2) Ha az ingatlan használója a fenntartó felszólításának - az arra megállapított megfelelő időtartamon belül - nem tesz eleget, a fenntartó az illetékes vízügyi hatóság megkeresésével kezdeményezi a vizgazdálkodási szempontból káros állapot megszüntetésére irányuló hatósági eljárás megindítását.

Azért tartottam fontosnak megemlíteni ezt is, mert nem is gondolnánk, hogy ezeken a területeken védelemre szoruló állatok és növények élnek.

Régebben volt szó arról, hogy egy part menti sávot kialakítson az Önkormányzat, mely munkálatokhoz az ott lévő ingatlanok tulajdonosai nem járultak hozzá.

Ez a sáv a rendezési tervben ki van jelölve, ami lehetővé tesz majd gépi kotrást is a szerviz útról.

Szóba került egy alternatív megoldás is, ami furcsának tűnhet, de egy természet közeli, előremutató és értékmegőrző megoldás lehet, az élővizek karbantartására, mely a vízbivály nevű haszonállat, melynek patája lehetővé teszi, hogy kotorja a medret, és a felesleges növényzetet is legeli közben.

Végül szeretném megköszönni a lakosságnak, illetve a kérelmet beadóknak, hogy foglalkoztak ezzel a kérdéssel, és írásban is a Testület elé kerültek az észrevételek.

A patak túlsó oldalán található területek magánterületek, aminek a karbantartása, gyomnövénymentesítése a tulajdonosok feladata.

Lakosság részéről történő további észrevételek megvitatása, megtárgyalása.

Köszönjük szépen a jelen lévő lakosoknak a részvételt. Javaslom a Testületnek, hogy a vízügyi igazgatósággal közösen tartsunk egy helyszíni szemlét és teljes bejárást a patak mentén, illetve a pataktakarításra vonatkozóan kérhetünk árajánlatokat.

Öskü Község Önkormányzat Képviselő Testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal és 0 tartózkodással a következő határozatot hozza:

98/2023 (XI.02.) Képviselő-testületi Határozat

Öskü Község Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte és megtárgyalta az István utcai lakosok által beadott, patakmeder tisztítással kapcsolatos kérelmet, illetve a további lakossági észrevételeket, tájékoztatta a lakosokat a jogszabályi hátterekről, és úgy dönt, hogy megkeresi a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóságot, a patak állapotával kapcsolatban pedig időpont egyeztetés után helyszíni szemlét tart, javasolja a jelenlegi megbízási szerződés felülvizsgálatát, és a helyszíni szemle előtt képfelvételek készítését, utasítja a Polgármestert a

kérelmezők értesítésére.

Felelős: Ángyán Tamás polgármester

Határidő: 2023. november 30.

Ángyán Tamás polgármester

Köszönöm a részvételt mindenkinek.

Az ülést 16:56 perckor bezárom.


Ángyán Tamás
polgármester




Fekete Krisztina
jegyző